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Iako je prije pada »željezne 
zavjese« situacija bila obrnuta, 
Češka je danas, dvadeset godina 

kasnije, zemlja u kojoj se živi znat-
no bolje nego kod nas. To je potvr-
dio i moj nedavni boravak u toj 
državi koji je, za razliku od klasične 
turističke opcije s Pragom, podra-
zumijevao posjet Južnomoravskoj 
regiji čije je sjedište Brno. 

Južna Moravska, jedna od 14 
čeških regija, nalazi se uz granicu 
sa Slovačkom i Austrijom. Ima 1,1 
milijun stanovnika od kojih trećina 
živi u Brnu, što ovaj grad čini 
drugim po veličini u Češkoj. Brno 
se može pohvaliti kako razvijenim 
gospodarstvom tako i bogatim kul-
turnim naslijeđem. Naime, važan je 
to industrijski (zbog čega ga nazi-
vaju »češkim Manchesterom«) i 
trgovačko-sajamski centar. Poznat 
je po tvornici za proizvodnju trak-
tora »Zetor«, te po jednom od 
najcjenjenijih proizvođača oružja 
na svijetu »Zbrojovki«. 

Počeci sveučilišne tradicije 
vezani su za kraj 19. stoljeća, kada 
je osnovano Brnjansko tehnološ-
ko sveučilište, a danas ih u tom 
području reprezentira Masarykovo 
sveučilište, uz koje su ponosni i na 
prateći moderan kampus velikih 
kapaciteta, s obzirom da u gradu 
jednu četvrtinu čine studenti (oko 
100 tisuća). 

Ni kultura im nije slabija stra-
na. Tako, primjerice, u Brnu ima 
čak 40 kazališta (tu je i najstarije 
kazalište u srednjoj Europi), što je, 
u usporedbi s Novim Sadom, kao 
gradom približnih gabarita, goto-
vo deset puta više. Ako se ikada 
zadesite u Brnu, uz monumentalnu 
katedralu sv. Petra i Pavla, vilu 
Tugendhat i brojne galerije, može-
te obići i tvrđavu Špilberk, koja 
je u prošlosti imala nešto manje 
slavnu funkciju budući da je bila 
najpoznatiji zatvor carske Austrije 
do 1858. godine. Također, u Brnu 
se od 1993. godine, nakon što je 

Čehoslovačka podijeljena, nala-
ze sjedišta Ustavnog, Vrhovnog i 
Najvišeg upravnog suda Češke, a 
tu je i sjedište Ombudsmana.

EurointEgracija: 
za i protiv

Šest godina nakon ulaska zemlje 
u Europsku Uniju, građani Češke, 
pa čak i mnogi tamošnji euroskep-
tici, smatraju da je njihova zemlja 
imala višestruke koristi od euroin-
tegracije.

Članica Vijeća Južnomoravske 
regije Ilona Sokolova kao pred-
nosti ulaska Češke u EU navo-
di mogućnost slobodnog kretanja 
ljudi, protok robe i kapitala, jača-
nje susjedske suradnje i korištenje 
sredstava iz fondova EU-a. Tako 
u razdoblju od 2007. do 2013. 
godine Češka planira ostvariti 26,7 
milijardi eura iz EU fondova u 26 
programa. »Južno-moravska kori-
sti fondove EU u izgradnji regije 

kao turističko-topličkog područ-
ja i u tome je uspješna«, kaže 
Sokolova dodajući, kako dugoroč-
ni ciljevi razvoja regije obuhva-
ćaju i projekte u području visokih 
tehnologija te obrazovanja.

Negativna eurointegracijska 
iskustva uglavnom se, kao i kod 
većine drugih sugovornika, svode 
na ogromnu birokraciju EU, dok 
Sokolova problematičnim smatra 
i postojanje velikog broja kompli-
ciranih programa za ustanove, ali i 
fizičke osobe.

tranzicijska iskustva

Iako Češka spada među one post-
komunističke zemlje koje su rela-
tivno uspješno prošle tranziciju 
– danas s BDP-om po stanovniku 
na oko 80 posto prosjeka EU – taj 
put koji je trajao 15 godina nije 
prošao bez pogrešaka. Predsjednik 
Ustavnog suda Pa ve l Rihetski 
kaže kako je pri va ti za ci ja ura đe na 

Pristojna rješenja za muke po tranziciji
Južnomoravska regiJa u ČeškoJ

28

Nedavna anketa u Češkoj pokazala je kako je članstvom svoje zemlje u EU zadovoljno čak dvije trećine građana. 
Kako se radi o post-komunističkoj državi koja je prošla tranziciju, za nadati se je da ćemo i 
mi jednoga dana iz vlastita iskustva moći suditi o životu u toj čuvenoj »zajednici naroda«

Središte Brna, glavnog grada Južnomoravske regije




